

## Projekt SOPA -

# Skupaj za odgovoren odnos do Pitja Alkohola

Po podatkih Nacionalnega inštituta za javno zdravje (NIJZ) je v letu 2016 znasala registrirana poraba na prebivalca starjšega od 15 let kar 10,5 litrov čistega alkohola!

### Kaj je projekt SOPA?

Projekt SOPA je kralica za slogan »Skupaj za odgovoren odnos do pitja alkohola«. Sofinancirata ga Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada in Republika Slovenija v programskem obdobju 2014-2021. Projekt se je pričel oktobra 2016 in bo trajal do septembra 2021. Izvajalca Nacionalni inštitut za javno zdravje v 18 lokalnih okoljih, tudi na Goriškem. Osnovni namen je zaveščanje o škodljivih vplivih alkohola, zmanjšanje čezmernega pitja pri odraslih prebivalcih Slovenije in s tem preprečevanje negativnih posledic, ki jih ima tvegano in škodljivo pitje.

alkohola za posameznika in za njegove svoje. V projektu se povezujejo zdravstveni in socialni sektor, nevladne organizacije, občine, policija in mediji.

### Čezmerno, tvegano in škodljivo pitje alkohola. Kje so meje?

Tvegano pitje alkohola je ravnanje, pri katerem obstaja verjetnost, da bo posameznik zaradi pitja utrpel škodo. Škodljivo pitje je ravnanje, kjer je z alkoholom povezana škoda že prisotna.

Čeprav pitje alkohola različno vpliva na posameznike, so strokovnjaki na podlagi raziskav določili meje manj tvegane pitja za zdrave odrasle. Upoštevanje teh okvirov pri večini zdravih odraslih ljudi zmanjša verjetnost, da bi se zaradi pitja pojavila škoda za zdravje.

## Meje manj tvegane pitja alkohola - ne več kot:



**NE več kot 2 merici / dan**  
NE več kot 14 meric / teden\*



**NE več kot 1 merica / dan**  
NE več kot 7 meric / teden\*



**Standardna merica alkohole pižave**

Ob eni priložnosti ne več kot 3 merice

\*Ob vseh navedenih količinah naj bi bili vsaj en dan v tednu povsem brez alkohola.

Vsako leto umre 650 oseb, 4,3 % prebivalcev pije čez meje.

Tisk je financiral in izdal v okviru projekta "Vzpostavitev integrativnega celostnega programa k odpravi alkohola v Evropi pri opazni tvegani škodljivosti alkohola med odraslimi prebivalci - SOPA", ki ga sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada

NIJZ  
SOPA  
Evropska unija

## Miren Kras med top 100

Turistična destinacija Miren Kras se je po prejemu zlatega znaka Slovenske zelene destinacije, 10. oktobra 2019, uvrstila tudi med 100 najbolj trajnostnih turističnih destinacij na svetu.

Med 9. in 12. oktobrom 2019 so se na Hrvaškem odvijali četrti Globalni dnevi zelenih destinacij (GGDD19). To je vodilni dogodek na področju trajnostnega upravljanja turističnih destinacij na svetu.

### Srečanje na svetovni ravni

Srečanje predstavnikov vseh kontinentov (poleg Evrope tudi predstavniki Japonske, Kitajske, Amerike, Afrike, Tajvana ...) se je odvijalo na dveh lokacijah: v Zagrebu in na Malem Lošinjju, ki se je letos uvrstil med Top 100 trajnostnih destinacij na območju Kvarnerja.

Vodilni strokovnjaki iz vladnih institucij, podjetij, akademske sfere in upravljalci destinacij iz vsega sveta so v okviru delavnice, terenskih izletov, poglavljenih razpravljali o skupnih izzivih trajnostnih »Zelenih rešitev za turizem« na področjih: trajnostnega upravljanja destinacij; turizma, ki podpira razvoj kulture; trženja ponudbe zelenih potovanj; podpornih mehanizmov za upravljanje destinacij; turizma, ki podpira naravo in biodiverzitet; turizma, ki podpira lokalno skupnost in kulturno zapuščino; upravljanja z odpadki; soočanja z ogličnim

odtisom in klimatskimi spremembami. Na konferenci je dobre prakse zniževanja ogličnega odtisa, upravljanja z odpadki in udeležanja jasne vizije zelenega razvoja preko konkretnih zelenih projektov (e-mobilnost, uvedba maskot za komunikacijo okoljsko odgovornega obnasanja z najmlajšimi, sajenje medovitih dreves, javne preditve brez uporabe okolju škodljive plastike in končno odmevnega projekta Drevo za Cerje) predstavila tudi v. d. direktorice Turizma Miren-Kostanjevica

### Predstavitel destinacije Miren Kras

Arjana B. Sunadinik v prispevku »Zelena shema slovenskega turizma – svetilnik trajnostnega razvoja destinacije Miren Kras«.

### Skrb za uvajanje trajnostnih modelov turizma

Predstavniki vlad in turističnih destinacij, odgovorni nosilci razvoja turizma iz vseh koncev sveta so v svojih prispevkih izkazali na eni strani zavedanje o negativnem vplivu nekontrolirane rasti turizma na okolje, na drugi pa iskreno skrb za uvajanje trajnostnih modelov turizma, ki bodo omogočili ohranitev zelenega planeta kot temeljne vrednote našega obstoja.

### Priznanje tudi destinaciji Miren Kras

Priznanja za izpolnjevanje mednarodnih standardov kakovosti na področju trajnostnega turizma je prejelo 31 slovenskih destinacij, nosilk srebrnega ali zlatega znaka Slovenske zelene destinacije, med njimi tudi »zlata« turistična destinacija Miren Kras. Prestžno priznanje nas je postavilo tudi na svetovni zemljevid najbolj trajnostno osveščenih turističnih destinacij in naloga Turizem Miren - Kostanjevica



WWW.SOPA.SI

